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ABSTRAKT 

Předmětem bakalářské práce „Analýza hrozby nelegální migrace v podmínkách ČR“ je 

charakteristika vývoje nelegální migrace za období předešlých pěti let, tedy v letech 2008 – 

2012.  První část práce je věnována vysvětlení základních pojmů souvisejících s uvedeným 

tématem a je rozdělena do čtyř jednotlivých kapitol. V druhé části je provedena podrobná 

analýza získaných údajů spojených s nelegální migrací cizinců na území ČR. Analýza je 

provedena nejprve samostatně za jednotlivé roky ve sledovaném období a následně je 

zhodnocen vývoj nelegální migrace na území ČR v daném časovém rozmezí.     
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ABSTRACT 

This Bachelor Thesis, "An analysis of the threat of illegal migration in the Czech Repub-

lic", describes and discusses the development of illegal migration over the last five years 

that is from the years 2008 - 2012. The first part is devoted to an explanation of the basic 

concepts related to this theme and is divided into four chapters. The second part is a de-

tailed analysis of the data associated with the illegal migration of foreigners into the Czech 

Republic. The analysis is first carried out separately for each of these years, and subse-

quently the development of illegal migration into the Czech Republic is evaluated over the  

whole time period. 
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ÚVOD 

Tématem mé bakalářské práce je Analýza nelegální migrace v ČR. Jelikož bydlím v pří-

hraniční oblasti a s nelegální migrací se často setkávám, motivovalo mě to ke zvolení uve-

deného tématu a zpracování práce s uvedenou problematikou. Chtěla jsem se na téma mi-

grace podívat z několika úhlů pohledu. Nicméně téma migrace, potažmo nelegální migrace, 

je samo o sobě velmi široké a dotýká se celé škály dalších oblastí, které jsou ve většině 

případů vzájemně provázány. Proto bylo mou snahou se v bakalářské práci zabývat s těmi 

nejdůležitějšími oblastmi, které jsou s nelegální migrací spjaty a to z pohledu MV a Policie 

ČR.  

Bakalářská práce je rozdělena do dvou částí, na část teoretickou a na část praktickou. První 

část je rozdělena do 4 kapitol. Jednotlivé kapitoly se následně dělí dle potřeby na podkapi-

toly. První kapitola se zabývá migrací všeobecně. Je zde vysvětlen pojem migrace, rozdě-

lení migrace a vývoj migrace v ČR. Dále jsou zde vysvětleny ještě další související pojmy. 

Druhá kapitola se zabývá migrací legální. Aby bylo možno vidět rozdíl mezi oběma typy 

migrace, bylo vhodné se zabývat i touto problematikou. Mimo formy legální migrace v ČR 

je v této kapitole zahrnuto i vysvětlení pojmů azyl a uprchlík. Je to z důvodu, že obě tyto 

formy jsou ve své podstatě zvláštními typy migrace.  Třetí kapitola je zaměřena na nelegál-

ní migraci. V této kapitole jsou obsaženy nejdůležitější oblasti týkající se nelegální migra-

ce. Jsou zde vysvětleny stěžejní pojmy směřující k Schengenskému prostoru. Dále je nele-

gální migrace rozvedena v souvislosti s legislativou a  dotčenými resorty. Podrobněji je 

rozvedena problematika ohledně cizinecké policie. V poslední kapitole první části jsou 

rozebrány sankce a postihy za nelegální migraci. Zvláštní pozornost jsem věnovala význa-

mu pojmu „vyhoštění“. Uvedené téma jsem rozebrala z hlediska správního a trestního. 

V druhé části bakalářské práce je provedena analýza nelegální migrace za období let 2008 -

2012. Nejprve jsou rozebrány údaje nelegální migrace jednotlivě za každý rok. Následuje 

srovnání vývoje nelegální migrace za uvedené období a navržení možného řešení v oblasti 

nelegální migrace v ČR. 

Svou bakalářskou práci jsem se rozhodla rozšířit i o veřejný názor na tuto problematiku 

sestavením jednoduchého dotazníku a jeho vyhodnocením.  
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I.   TEORETICKÁ ČÁST 
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1 MIGRACE 

1.1 Historie migrace 

Stěhování je staré jako lidský rod. Lovci následovali stáda zvěře, zemědělci hledali úrod-

nější půdu a lepší klimatické podmínky. Bojovníci dobývali území slabších sousedů a ná-

rody se stěhovaly, když byly z původních teritorií vypuzeny přelidněním, chorobami nebo 

nepřítelem. Území se z počátku vymezovalo okupací, příchozí ho prostě osadil jako své. 

S příchodem dalších kmenů se území muselo bránit a o nové bojovat. [1] Z uvedeného 

vyplývá, že stěhování národů a migrace jsou jevy starými jako lidstvo samo. Člověk se 

stále buď stěhoval „za lepším“ nebo před něčím utíkal. [1] 

Tak jak lidstvo migrovalo, vyvstala také nutnost i ohraničovat si své území. Rozhraničení 

teritoriálních zájmů existovalo již před vznikem státu jako jeden z charakteristických znaků 

lidských kmenů, žijících na společném území. Jejich určení odpovídalo momentálním zá-

jmům kmenů, což také vysvětluje jejich neurčité a nestálé vymezení. O hranice tzv. čárové 

nešlo ani při formování prvních státních celků, zpravidla se jednalo o plošné určení – o 

území hranice, jež tvořily pásma hor, lesů, vod a jiných terénních útvarů; důraz se kladl na 

to, aby byla možnost je zároveň využít jako přírodní opevnění. K vytyčení hranic sloužila 

různá znamení, například zářezy, kopy kamenů apod. U starých Slovanů bylo zvykem vy-

mezovat hranice složením dříví do čtyř hran, v určitých vzdálenostech podél hraniční čáry. 

[11] 

 

                                                  Obr. 1 Historický hraniční   
                                                 mezník,[11] 
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1.2 Vysvětlení pojmů  

Pokud se dále budeme dále bavit o nelegální migraci, musíme si nejprve ujasnit co je po-

jem migrace, její rozdělení a další s tím související výrazy.  

1.2.1 Migrace 

Slovo migrace vychází z latinského slova migratio – stěhování. Obecný význam slova mi-

grace je tedy přemísťování, stěhování. Z hlediska geografie a sociologie, migrace vyjadřuje 

přesun jednotlivců i skupin obyvatel v prostoru. Migrace je spolu s porodností a úmrtností 

klíčovým prvkem v procesu populačního vývoje a výrazně ovlivňuje společenské a kulturní 

změny obyvatel na všech úrovních. S ekonomickým rozvojem se intenzita migrace neustále 

zvyšuje [2] 

1.2.2 Druhy migrace 

Migraci rozeznáváme:  

• vnitrozemní – z obce do obce, z kraje do kraje (může být trvalá - urbanizace nebo 

dočasná) 

• zahraniční – jedinec opouští svůj domovský stát a odchází do jiné země 

Migrace dle důvodů: 

• ekonomická migrace – za lepšími pracovními a životními podmínkami (je zpravi-

dla nezvratná) 

• politická migrace – jde o útěky před ohrožením, násilím, odpovědností (je zpravi-

dla nezvratná) 

• sociální migrace – je za větším sociálním komfortem (je zpravidla nezvratná) 

• vzdělávací migrace – je to přesun za vzděláním, za poznáním (je považována za 

krátkodobou) 

• turistická migrace – je definována časem a programem - obsahem nesmí být výdě-

lečná činnost (je považována za dočasnou) 
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Migraci dále rozeznáváme:  

• nucenou – jednotlivci jsou donuceni ke stěhování veřejnou mocí a to přímo či ne-

přímo (v minulosti se jednalo např. o odsun Tataru z Krymu v třicátých letech) 

• dobrovolnou - jedná se o stěhování z vlastní vůle migranta 

Podle směru toku lidí rozeznáváme: 

• emigraci (ze země)  

•  imigraci  (do země) 

Migraci lze dělit na: 

• legální – chtěnou  

• ilegální – nechtěnou, která je významným společenským problémem. Jde o konflikt 

lidí, kteří se snaží řešit svou obtížnou životní situaci za hranicemi zákona, jimiž stá-

ty chrání svá území 

 

1.2.3 Historie migrace v ČR 

Česká republika prošla v oblasti problematiky migrace zásadním vývojem. Politické změny 

zahájené v roce 1989 zásadním způsobem ovlivnily další vývoj mezinárodní migrace 

v Česku. Mezi nejdůležitější faktory, které vstupovaly do hry, patřil pád „železné opony“ a 

politická a ekonomická transformace. Dalšími významnými mezníky v tomto období bylo 

rozdělení Československa a vznik samostatné České republiky k 1. 1. 1993 a vstup našeho 

státu do EU k 1. 5. 2004. Uvedené události vedly ke zvýšení objemu mezinárodní migrace. 

Během první poloviny 90. let se Česko stalo tranzitní zemí s dominantními proudy z Vý-

chodu na Západ. Postupně se však stále více měnilo v zemi cílovou [5] 
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1.2.4 Pojem cizinec 

Dle zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky a o změně někte-

rých zákonů (dále jen „zákon o pobytu cizinců“) se cizincem rozumí fyzická osoba, která 

není státním občanem České republiky, včetně občana Evropské unie. Práva občanů EU 

jsou dosti podobná občanům ČR. Ostatní cizinci nesou označení občané tzv. třetích zemí 

(jedná se o cizince, kteří jsou občany státu, který není členem EU a není ani občanem Is-

landu, Lichtenštejnska, Norska a Švýcarska).  

 

1.2.5 Dlouhodobý pobyt 

Jedná se o pobyt, který je cizinci udělen za předpokladu splnění daných podmínek, stano-

vených zákonem o pobytu cizinců za účelem např. podnikání, společného soužití, zaměst-

nání apod. Žádost je oprávněn podat cizinec, který na území ČR pobývá na vízum k pobytu 

nad 90 dní nebo hodlá na území přechodně pobývat po dobu delší než 6 měsíců.  

V průběhu pobytu na území může Ministerstvo vnitra šetřit, zda je plněn účel pobytu.  

 

1.2.6  Trvalý pobyt (TP) 

V případě povolení trvalého pobytu je třeba rozlišit, pokud se jedná o cizince zemí EU a 

cizince ze třetích zemí. Cizinci třetích zemí mohou o udělení trvalého pobytu žádat po pěti 

letech nepřetržitého pobytu, dále např. z humanitárních důvodů, je-li pobyt cizince na úze-

mí v zájmu ČR apod. Po dvou letech nepřetržitého přechodného pobytu na území ČR, mů-

že cizinec třetích zemí požádat o povolení k trvalému pobytu, pokud je nejméně 1 rok ro-

dinným příslušníkem státního občana ČR (majícího na našem území trvalý pobyt).  
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2 LEGÁLNÍ MIGRACE 

2.1 Vymezení pojmu 

Jedná se o migraci chtěnou. Z ekonomického hlediska ji můžeme chápat jako jeden 

z nástrojů rozvoje země. Důležité je vytvoření kvalitní migrační politiky. V rámci Zásad 

politiky vlády oblasti migrace cizinců (usnesení vlády ČR č. 55 ze dne 13. ledna 2003) byla 

přijata teze, že migrační politika státu neklade překážky legální migraci, a podporuje imi-

graci, která je pro stát a společnost v dlouhodobé perspektivě přínosná. [3]  

 Důvodem kladného přístupu státu k legální migraci je mimo jiné důvody zejména snaha o 

příliv kvalifikovaných pracovních sil do země, tzv. „mozků“ občanů ze třetích zemí. [1] 

Dopady a vliv imigrace na cílové a tranzitní země je nutné řešit z dlouhodobého hlediska.                                                          

2.2 Imigra ční politika v ČR 

Imigrační politika v České republice je dána zákony ČR i EU, především pak zákonem o 

pobytu cizinců (Zákon č. 326/1999 Sb.) a zákonem o zaměstnanosti (Zákon č. 435/2004 

Sb.). Gestorem za problematiku mezinárodní migrace a mezinárodní ochrany v České re-

publice, a to jak na úrovni legislativní, analytické i realizační je Ministerstvo vnitra ČR. V 

rámci ministerstva za tuto oblast zodpovídá odbor azylové a migrační politiky a rozsáhlé 

kompetence jsou samozřejmě svěřeny Policii České republiky. [4] 

2.2.1 Přístup České republiky k legální migraci  

V souladu se zásadami politiky vlády v oblasti migrace cizinců vytvořila Česká republika 

různé projekty k legální migraci a podpoře imigraci. Jedním z nich je i projekt „Výběr kva-

lifikovaných zahraničních pracovníku“ . Cílem projektu je přivést do České republiky kva-

lifikované zahraniční pracovníky schopné přispívat k rozvoji ekonomiky  [3].  Pilotní fáze 

projektu byla zahájena již v červenci 2003 a byla ukončena po plánovaném pětiletém ob-

dobí v roce 2008, po jehož ukončení schválila vláda ČR pokračování projektu v nepilotní 

podobě. [4] Dále se ČR podílí ještě na celé řadě programů podporujících legální migraci, 

při nichž dochází ke spolupráci jednotlivých ministerstev (MV, MZV, Ministerstvo práce a 

sociálních věcí) s celou řadou organizací, nadací a sdružení.  
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2.3 Azyl, uprchlíci 

Zvláštním druh migrace představují azylanti a uprchlíci. Pojmy jsou následně vysvětleny 

podrobně.  

2.3.1 Azyl 

Pojem azyl pochází z řeckého asylos – bezpečný. Právo azylu je staré právo. Byla to uzná-

vaná forma záchrany. Všeobecný význam slova je právo na ochranu poskytované cizímu 

státnímu příslušníkovi, který je stíhán z politických či rasových důvodů. V první řadě zajiš-

ťuje, aby uprchlík nebyl vydán cizímu státu. Podmínky udělení azylu jsou stanoveny před-

pisy jednotlivých států. [12]    

 

Udělení azylu v ČR 

Pokud uprchlík požádá o azyl, je dopraven do azylového zařízeni a stává se z něj žadatel o 

azyl. V případě, že žadateli bude azyl udělen, stává se z něj azylant. Následně je mu vydán 

průkaz o povolení k pobytu. K cestování do zahraničí je azylantovi vydán cestovní doklad, 

nesmí s ním, však cestovat do země odkud přišel. Po přiznání postavení azylanta se na ci-

zince vztahují shodné předpisy jako na občana ČR.    

2.3.2 Uprchlík 

Definice je zakotvena v „Úmluvě o právním postavení uprchlíků“ z roku 1951.  Uvedená 

úmluva je nejdůležitějším pramenem mezinárodního uprchlického práva, někdy je taktéž 

nazývána jako Ženevská konvence. Byla podepsána v Ženevě 28. července 1951 a v plat-

nost vstoupila 22. dubna 1954. Podle uvedené úmluvy je uprchlíkem osoba, která 

v důsledku událostí, jež nastaly před 1. lednem 1951, se nachází mimo svou vlast a má 

oprávněné obavy z pronásledování a to zejména z důvodů rasových, náboženských, národ-

nostních nebo politických.  Předpokládá se, že uprchlík se po pominutí příčiny útěku buď 

dobrovolně repatriuje, tj. vrátí se do původní země, nebo požádá o azyl, kam uprchl. [1] 
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3 NELEGÁLNÍ MIGRACE 

Nelegální nebo také ilegální migrace je jedním z druhů migrace. Jedná se o migraci ne-

chtěnou. Jde o jev, který dozajista v cílových zemích může až zásadním způsobem ohrozit 

jeho bezpečnostní situaci a taktéž ohrozit i vnitřní stabilitu státu. Proto i z toho důvodu je 

snahou každého státu, a Česká republika není výjimkou, přijímat taková opatření, aby byla 

nelegální migrace minimalizována.  

 

3.1 Nelegální migrace v ČR 

Hlavním gestorem v oblasti nelegální migrace je Ministerstvo vnitra. Jelikož se ale tato 

otázka dotýká všech oblastí společenského života, musí být tato problematika řešena i 

s jinými rezorty. V rámci Ministerstva vnitra se problematikou nelegální migrace zabývá 

Odbor migrační a azylové politiky (OAMP), Policie ČR – Ředitelství služby cizinecké po-

licie a odborů cizinecké policie krajských ředitelství policie (cizinecká policie bude dále 

podrobněji rozebrána) a dále Útvar pro odhalování organizovaného zločinu SKPV atd. 

Pojem nelegální migrace však nezahrnuje pouze neoprávněný vstup přes státní hranice ČR, 

ale taktéž neoprávněný pobyt na našem území. Nelegální migraci lze tedy rozdělit ze dvou 

hledisek:  

• Nelegální migrace přes státní hranice ČR – např. nedovolené překročení státních hra-

nic ČR; neoprávněný vstup cizinců na území ČR; nedovolené opuštění území ČR; pou-

žití neregulérních cestovních dokladů ke vstupu apod. 

• Nelegální migrace jako porušování pobytového režimu – případy nelegálního pobytu 

cizinců na území ČR zjištěné jak na území, ale i při vycestování na hraničních přecho-

dech při vycestování;  pobyt v rozporu s účelem, pro který bylo pobytové oprávnění 

vydáno. 
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3.1.1 Instituce migrační problematiky 

Odbor azylové a migrační politiky  - zodpovídá za vytváření politiky v oblasti meziná-

rodní ochrany, regulérní i neregulérní migrace včetně readmisní a návratové politiky.  Zod-

povídá rovněž za politiku v oblasti ochrany hranic a schengenské spolupráce. Je tvůrcem a 

koordinátorem politiky integrace cizinců a osob s mezinárodní ochranou.  

Útvar pro odhalování organizovaného zločinu Služby kriminální policie a vyšetřování 

(ÚOOZ SKPV) PČR -  zaměřuje se především na odhalování trestné činnosti závažnějšího 

charakteru.  V souvislosti s neregulérní migrací se jedná především o oblast boje proti pře-

vaděčství, problematiku obchodu s lidmi, nucené práce a jiných forem vykořisťování. [14] 

Správa uprchlických zařízení (SUZ) – jedná se o organizační složku státu zřízená Minis-

terstvem vnitra ČR. Pod SUZ spadají přijímací, pobytová a integrační azylová střediska. 

V těchto jsou poskytovány cizincům různé služby, zejména ubytovací, stravovací, psycho-

logické, sociální, vzdělávací a poradenské. 

Odbor bezpečnostní politiky Ministerstva vnitra ČR - je odpovědný za analytickou a 

koncepční činnost v oblasti organizovaného zločinu a obchodu s lidmi.  Každoročně je 

odborem zpracovávána Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku 

poskytující komplexní informace o vývoji bezpečnostní situace v ČR. [14] (zprávy jsou 

dostupné na internetových stánkách MV) 

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV)  - na základě zákona č. 435/2004 Sb. záko-

na o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů je vymezen okruh subjektů, kteří působí 

v roli zaměstnavatele. Ministerstvo je gestorem pro potírání nelegálního zaměstnávání ci-

zinců ČR. Pobočky Úřadu provádějí ve spolupráci s Policií ČR a orgány celní správy kon-

trolu neregulérního zaměstnávání. 

Živnostenské úřady – provádějí kontrolní činnost ve vztahu k cizincům, kteří jsou u nás 

vedeni v živnostenském rejstříku. Ověřují, zda nedochází k porušování živnostenského 

zákona a zákonů souvisejících s podnikáním. 

Ministerstva zahraničních věcí (MZV) – problematika nelegální migrace se částečně 

taktéž dotýká MZV. Ministerstvo je odpovědné za vydávání schengenských víz, na amba-

sádách ČR a konzulárních úřadech v zahraničí přijímá žádosti o udělení dlouhodobých víz 

k pobytu nad 90 dnů a povolení k dlouhodobému pobytu.  
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3.1.2 Cizinecká policie 

Služba cizinecké policie je vysoce specializovanou složkou Policie České republiky; plní 

úkoly související s odhalováním nelegální migrace, uplatňováním represivních opatření 

vůči cizincům zdržujícím se na území České republiky v rozporu se zákonem č. 326/1999 

Sb., o pobytu cizinců na území České republiky, plněním úkolů vyplývajících z meziná-

rodních smluv a přímo použitelných právních předpisů Evropského společenství a řešení 

trestné činnosti spáchané v souvislosti s překračováním státních hranic a s přeshraniční 

trestnou činností. 

 
 Obr. 2.  Znak CP [28]  

 

Historie cizinecké policie 

Cizinecká policie (CP) vznikla v roce 1990 po reorganizaci útvarů Federálního minister-

stva vnitra a správ Sboru národní bezpečnosti, tím že spojila tehdejší Správa pasů a víz 

SNB a odboru pasové kontroly, ten byl vyčleněn z působnosti Hlavni správy Pohraniční 

stráže a ochrany státních hranic. Tím vznikl útvar s názvem „Úřad Federálního ministerstva  

vnitra pro cizineckou a pasovou službu federálního policejního sboru“. S rozpadem repub-

liky dne 1. 1. 1993 byla prvořadá i reorganizace CP. Ochranou statních hranic byla 

pověřena tehdejši Imigrační a pohraniční služba. Během roku 1993 se tato služba změnila 

na službu cizinecké a pohraniční policie.  
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V dalších letech cizinecká a pohraniční policie prošla řadou reorganizací. Další zněny byly 

spojeny se začleněním ČR ke státům EU a začleněním ČR do Schengenského prostoru. 

Poslední a největší reorganizace CP proběhla k 1. 1. 2011. Spolu s reorganizacemi CP do-

chází i ke změnám v působnosti a pravomocí CP a ke změnám ve vedení agend týkajících 

se cizinců. Zrušili se oblastní ředitelství CP a v rámci každého krajského ředitelství PČR 

byl vytvořen odbor cizinecké policie (OCP), ten zajišťuje většinu agendy, kterou dříve 

vykonávala cizinecká policie.  Ředitelství služby cizinecké policie (ŘSCP) zůstalo zacho-

váno  v redukované podobě a nyní plní úkoly související s ochranou vnějších hranic a s 

členstvím České republiky v schengenském prostoru, metodicky řídí a kontroluje činnost 

odborů cizinecké policie (další úkoly a činnost ŘSCP je uvedena v § 163 zákona o pobytu 

cizinců).  Část správní agendy, která souvisí s pobytem cizinců, byla převedena do kompe-

tence ministerstva vnitra – Odbor azylové a migrační politiky (OAMP) 

 

 

3.1.3 Legislativa vztahující se k nelegální migraci 

Základní právní rámec neregulérní migrace v ČR vymezuje zákon č. 326/1999 Sb. o pobytu 

cizinců. Citovaný zákon je předpisem, který je v platnosti od 1. ledna 2000. Zákon prošel 

mnoha desítkami novelizací, reagující na společenské změny ČR, jako např. vstup České 

republiky do Schengenského prostoru, vývoj migrační situace na našem území apod. 

V souvislosti s trestnou činností, která vede k napomáhání při neregulérní migraci, je třeba 

rovněž zmínit i zákon č. 40/2006 Sb. trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů.  

Dále se uvedená problematika dotýká např. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění 

pozdějších předpisů. V neposlední řadě je tato oblast dotčena řadou mezinárodních smluv 

(readmisní smlouvy o předávání a přebírání občanů) a právními předpisy EU. 
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3.1.4 Nelegální migrace a organizovaný zločin 

Problematikou se zabývá Útvar na odhalování organizovaného zločinu. Je jedním z útvarů 

Policie ČR.  Z její činnosti a z dokumentovaných případů vyplývá, že není pochyb o tom, 

že nelegální migrace je spojena s pácháním další trestné činnosti. A právě obavy z organi-

zovaného zločinu a její doprovodné jevy považuje vláda za jednu z největších bezpečnost-

ních hrozeb naší republiky. K této činnosti dochází jednak ze strany organizátorů (vydírání, 

drogy apod.) a jednak i ze strany nelegálních migrantů (majetková, násilná trestná činnost 

až terorismus apod.). Např. organizátoři nelegálního převádění (pachatelé) v současné době 

vykonávají svou činnost mnohem rafinovaněji než v letech předchozích. Znají možnosti 

policie a mají zkušenosti získané v rámci organizování větších převaděčských akcí. Další 

co těmto pachatelům nahrává je skutečnost, že na území ČR je v současné době mnohem 

obtížněji zjistitelný převoz nelegálních migrantů.  

 

3.2 Schengenský prostor  

Vstup České republiky do schengenského prostoru a zrušení kontrol na vnitřních hranicích 

naší země se sousedními státy jistě ovlivnilo i bezpečnost ČR. Tato událost byla i jednou 

z příčin, která vyvolala nutnost aktualizovat dokument „Bezpečnostní strategie ČR“ vydá-

vaný MZV ČR. V uvedeném dokumentu se uvádí, že zrušení kontrol na vnitřních hranicích 

ve velké míře ovlivnilo způsob ochrany území ČR ve vztahu k potírání nelegální migrace. I 

z tohoto důvodu jsem se v mé práci taktéž zaměřila na tuto oblast. Ať si to někdo uvědo-

muje či nikoliv, vstup ČR do schengenského prostoru vyvolalo řadu změn a to jak 

v legislativní oblasti, tak i v přístupu ČR k migraci ve všech směrech. 

3.2.1 Historie Schengenského prostoru 

Důvodem vzniku myšlenky volného pohybu osob byly značné protesty evropských řidičů 

v dálkové silniční dopravě proti velkým zdržením. Zakládajícími členy se stali SRN, Fran-

cie, Belgie, Lucembursko a Nizozemí. Schengenskou dohodu podepsaly uvedené státy dne 

14. června 1985 a v roce 1990 byla podepsána Schengenská prováděcí úmluva, na jejímž 

základě byly dohodnuty podmínky potřebné pro otevření společných hranic. 
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3.2.2 Vymezení Schengenského prostoru 

Schengenský prostor je území, jehož rozloha je dána velikostí území jednotlivých člen-

ských států. Cílem a smyslem schengenské spolupráce je volný pohyb osob bez kontrol na 

společných hranicích. Hranice je možné překračovat v kteroukoli dobu, ať už denní či noč-

ní.  Hlavní důraz se klade na ochranu tzv. vnější schengenské hranice. Kontroly na vnitř-

ních schengenských hranicích jsou odstraněny.  

3.2.3 Vstup ČR do Schengenského prostoru 

Česká republika vstoupila do Schengenského prostoru 21. prosince 2007.  Jelikož hranice 

ČR po celé své délce tvoří vnitřní hranice Schengenského prostoru, kontroly na svých hra-

nicích ČR zrušila úderem půlnoci z 20. na 21. prosince 2007.   

3.2.4 Státy Schengenu 

Aktuální stav znázorňuje následující mapka a tabulka.  

 
                      Obr. 3.  Schengenský prostor [26] 
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     Obr. 4. Státy Schengenského prostoru [26] 

 
 

3.2.5 Hranice Schengenského prostoru 

Schengenská prováděcí úmluva rozlišuje dva druhy hranic - vnější a vnitřní. Česká republi-

ka má vyjma mezinárodních letišť s ostatními členskými státy vnitřní hranice. Zde je nutné 

připomenout, rozdíl mezi hranicemi zemí patřících do Evropské unie a zemí do Schengen-

ského prostoru a tuto skutečnost si uvědomit, jelikož ne všechny země patřící do EU jsou 

také součástí Schengenu.  

Vnější Schengenská hranice 

Jedná se o hranice mezi členskými státy a těmi, kteří se na schengenské spolupráci nepodílí 

(tzv. třetí země), stejně tak jako jejich letiště a námořní přístavy. Lze je překračovat pouze 

na hraničních přechodech v úředních hodinách.  

Vnější schengenská hranice v ČR 

- jediné místo, kde se v ČR nachází vnější hranice je mezinárodní letiště. V ČR se jedná 

celkem o 5 letišť – Praha, Brno-Tuřany, Ostrava-Mošnov, Karlovy Vary a Pardubice.  
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Vnitřní Schengenská hranice 

- jedná se o společné hranice smluvních stran. Zrušení kontrol na vnitřních hranicích se 

týká všech osob překračující hranice, tedy i státních přísl. třetích zemí. Překračování hranic 

není omezeno žádnou provozní dobou, překážky na hranicích byly odstraněny. Volný po-

hyb však nelze chápat jako absolutní, jelikož i nadále je nutné respektovat některé zájmy, 

které jsou chráněny vnitrostátními zákony daného státu (jedná se např. o národní parky, 

přírodní rezervace, místní dopravní předpisy apod.) Dále je nutné zdůraznit, že každý cizi-

nec musí při svých cestách být schopen kdykoli prokázat svou totožnost předložením plat-

ného cestovního dokladu, tedy cestovního pasu nebo občanského průkazu.  

 

3.3 Další související pojmy 

Následující pojmy se v bakalářské práci vyskytují, z toho důvodu musíme provést vysvět-

lení jejich významu pro jejich pochopení.  

 

3.3.1 Schengenský informační systém (SIS) 

Jedná se o informační systém a slouží hlavně pro pátrání po osobách (pohřešovaných, hle-

daných, nežádoucích) a věcech (vozidla, registrační značky, cestovní a osobní doklady, 

zbraně, bankovky atd.) Do tohoto systému vkládají záznamy všechny členské státy a to 

v podstatě přímo prostřednictvím svých národních pátracích databází. Záznamy jsou do-

stupné ve všech jazycích, aby byly srozumitelné pro všechny.  Mimo složky bezpečnost-

ních sborů mají přístup do SIS i orgány provádějící registraci motorových vozidel, orgány 

zabývající se pobytem cizinců a justiční orgány.  Do systému se vkládají osoby, kterým 

bylo uděleno správní vyhoštění.  
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3.3.2 Bezpečnostní strategie České republiky 

Jedná se o základní dokument bezpečností politiky ČR, na který navazují dílčí strategie a 

koncepce. Je vládním dokumentem. Koordinátorem při vytváření uvedeného dokumentu je 

Ministerstvo zahraničních věcí. Uvedený dokument se zabývá i hrozbou nelegální migrace. 

V dokumentu se uvádí, že v této oblasti se po zrušení vnitřních hranic Schengenského pro-

storu musí klást zvýšené nároky na spolupráci členských států Schengenského prostoru při 

ochraně jejich vnějších hranic.   

 

3.3.3 Projekt dobrovolných návratů 

V únoru 2009 byl vládou schválen Projekt dobrovolných návratů. Účelem bylo poskytnutí 

pomoci cizincům, kteří se v důsledku špatné ekonomické situace ocitli bez pracovního 

uplatnění.  Cílem projektu dále bylo eliminovat možná rizika, která by v této souvislosti 

mohla vzniknout (např. nárůst nelegálního zaměstnávání cizinců, nárůst trestné činnosti 

včetně organizovaného zločinu atd.). Projekt byl rozdělen na několik fází, byl určen pro 

legálně i nelegálně pobývající cizince a byl ukončen 15. prosince 2009. Do projektu se cel-

kem zaregistrovalo 2089 osob z řad legálně pobývajících cizinců a z řad nelegálně pobýva-

jících cizinců projektu využilo celkem 169 osob. [31] Počet zaregistrovaných cizinců dle 

státní příslušnosti v jednotlivých fázích projektu znázorňují grafy v příloze I a II. 

 

3.3.4 Readmisní smlouvy 

Jsou uzavírány mezi zúčastněnými státy a upravují vzájemné předávání občanů daného 

státu, kteří neoprávněně vstoupili nebo neoprávněně pobývají na území státu druhého, do 

země jejich původu. 
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4 POSTIHY A SANKCE 

Právní postavení cizinců se vyznačuje rozdíly oproti postavení občanů naší země. 

V každém státě existují povinnosti uložené výhradně pouze pro cizince. Za nedodržení a 

porušení povinností navazují zpravidla i sankce. Hlavní důraz se klade zejména na povin-

nost cizince pobývat na území daného státu v souladu s danými pobytovými pravidly. 

V této souvislosti hrozí v současné době cizincům ze strany českého právního řádu postihy 

ve dvou rovinách a to z hlediska trestněprávního a správně právního. 

 

4.1 Přestupky cizinců  

Ze zákona o pobytu cizinců vyplývá, za jakých podmínek jsou oprávněni cizinci pobývat 

na území České republiky. Za porušení některé z povinnosti cizince, které mu ukládá zákon 

o pobytu cizinců, se cizinec dopouští přestupku dle uvedeného zákona. Jednotlivé přestup-

ky a sankce za tyto přestupky, vymezuje § 156 zákona o pobytu cizinců.  Přestupky (správ-

ní delikty) podle jmenovaného zákona projednávají v prvním stupni řízení orgány policie 

(ŘSCP a odbory cizinecké policie) nebo ministerstvo. 

Mimo přestupky cizinců vymezuje § 156 i sankce fyzických osob (občanů ČR), dopouštějí-

cích se přestupku dle zákona o pobytu cizinců a § 157 řeší správní delikty právnických a 

podnikajících fyzických osob a postihy za tyto správní delikty. 

4.2 Nelegální pobyt ve sféře trestního práva 

Neregulérní vstup a pobyt na území v souvislosti se spácháním trestního činu, řeší tuto 

problematiku zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se 

o následující trestné činy:  

§ 168 – obchodování s lidmi;  

§ 340 – organizování a umožnění neregulérního překročení státní hranice;  

§ 341 – napomáhání k neoprávněnému pobytu na území republiky;  

§ 342 – neoprávněné zaměstnávání cizinců 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 27 

 

Pokud se cizinec zdržuje na území ČR, ačkoli mu byl uložen trest vyhoštění anebo bylo 

rozhodnuto o jeho správním vyhoštění, může být shledán odpovědným ze spáchání trestné-

ho činu maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání ve smyslu §337 trestního zákoníku. 

V tomto případě však nejde o trest za samotný neregulérní vstup nebo pobyt, ale o trest za 

nerespektování rozhodnutí správního orgánu, resp. soudu. [14] 

 

4.3 Vyhoštění cizince 

Vyhoštění v obecné rovině představuje ukončení pobytu cizince na území státu, přičemž je 

stanovena doba, po kterou se cizinec nesmí na území tohoto státu vrátit. Vyhoštění má 

v českém právním řádu dvojí podobu:  

1) Vyhoštění jako institut práva správního (tzv. správní vyhoštění) dle § 118 zákona o 

pobytu cizinců na území ČR 

2) Vyhoštění jako institut trestního práva, přičemž se jedná o jeden z možných trestů dle 

§ 52 odst. 1 písm. l) trestního zákoníku.  

 

Rozdíl mezi těmito dvěma formami vyhoštění spočívá především v orgánu, který o něm 

rozhoduje. Zatímco v prvním případě je tímto orgánem Policie ČR, v případě druhém vy-

dává rozhodnutí soud v trestním řízení.  
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4.3.1 Správní vyhoštění 

Zákon o pobytu cizinců nabízí poměrně podrobnou úpravu této problematiky a pojem vy-

hoštění definuje jako ukončení pobytu cizince na území. Současně se stanovuje doba po-

třebná pro vycestování z území a doba, po kterou se cizinci neumožní vstup na území ČR.  

4.3.2 Trest vyhoštění 

Jedná se o trest, které české soudy ukládají cizincům dle § 80 trestního zákona. Tento trest 

může soud uložit jen cizinci neboli osobě pachatele, která není občanem ČR nebo uznaným 

uprchlíkem. Důvod uložení trestu je „vyžaduje-li to bezpečnost lidí nebo majetku, anebo 

jiný obecný zájem“. Trest vyhoštění lze uložit jako trest samostatný nebo i vedle jiného 

trestu. Jako samostatný trest může být uložen, jestliže uložení jiného trestu není třeba. Trest 

se ukládá na dobu od jednoho do deseti let a lze jej uložit i na dobu neurčitou. Jeho výše 

závisí na stupni společenské nebezpečnosti trestného činu, možností nápravy a poměrů 

pachatele a stupně ohrožení bezpečnosti lidí, majetku nebo jiného obecného zájmu.  

Účelem trestu vyhoštění je zabránit cizinci v dalším páchání trestné činnosti na našem 

území. Vyhoštěním se rozumí odnětí práva k dalšímu pobytu cizince na našem území a 

jeho fyzické přemístění do jiného státu. Zákaz se vztahuje na celé území státu.  
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5 CÍL A ZVOLENÉ METODY ZPRACOVÁNÍ 

 

Při zpracování práce byly použity následující výzkumné metody: analýza, syntéza a dotaz-

níkové šetření.  

5.1 Cíl práce 

Cílem této práce bylo analyzovat vývoj nelegální migrace na území České republiky za 

období let 2008 – 2012.  V této práci navrhuji preventivní opatření, které by eliminovala 

možná hrozící rizika.  

5.2 Metody využívané při zpracování bakalářské práce 

Analýzu jsem použila při vyhodnocení nelegální migrace ve sledovaném období na zjištění 

nejzávažnějších problémů. 

Syntéza – na základě analýzy problémů jsem provedla návrh opatření. 

Dotazníkové šetření posloužil k tomu, abych získala názor obyvatelstva na danou proble-

matiku.  
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 ANALÝZA NELEGÁLNÍ MIGRACE V ČR 

6.1 Charakteristika nelegální migrace 

Důvody, za kterých cizinec na území pobývá neoprávněně, je celá řada a jsou vymezeny 

v příslušném právním předpisu (podrobněji byla tato otázka vysvětlena v předcházející 

části této práce). Neoprávněného pobytu se migrant dopustí, jestliže vstoupí na území státu 

nelegálně (nemá cestovní doklad či nemá vízum, nebo je má, ale při vstupu na území ne-

projde hraniční kontrolou, případně překročí hranice mimo hraniční přechod, další důvod 

je, že má neplatné nebo padělané dokumenty apod.).   

Nicméně je nutné uvést, že často nelegální postavení migrantů není způsobeno zrovna je-

jich vinou.  Jenže v konečném důsledku vina padá na ně.  Pro některé cizince je důvodem 

nedosažitelná možnost splnění podmínek pro legální vstup a pobyt a tak vzniklou situaci 

řeší nelegální cestou. V některých případech se stávají i obětmi obchodu s lidmi – doklady 

jsou jim zabaveny, při vrácení potom netuší, že od zprostředkovatele dostali neplatný do-

klad nebo jim nevyřídili potřebné doklady apod. Další skupinou jsou potom migranti, kteří 

se nelegálními migranty stanou až po určité době legálního pobytu. Důvodem bývá např. 

uplynutí povolené doby pobytu a včasné nevyřízení prodloužení, změní se účel pobytu 

(studium, výkon práce) a neučiní na příslušných úřadech změnu atd. No a někteří tak slepě 

důvěřují svým zprostředkovatelům, že jim vyřídí potřebné dokumenty, takže ani netuší, že 

pracují nelegálně.  

Z hlediska bezpečnosti jsou pro Českou republiku hrozbou z řad nelegálních migrantů 

zejména ti cizinci, co nedostatek financí (potřebných pro ubytování,  vrácení do své země 

apod.) řeší cestou tím, že páchají u nás trestnou činnost, napomáhají k ní nebo se na ní po-

dílejí. Další a nejvážnější hrozbu představují cizinci, kteří do naší republiky již vstupují 

s cílem páchat trestnou činnost. Tito mohou mít k této činnosti vlastní pohnutky nebo jsou 

využíváni ze strany jiných, kteří je k této činnosti využívají.  
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6.2 Analýza nelegální migrace 

Při provádění analýzy nelegální migrace v České republice jsem vycházela z údajů zjiště-

ných ze statistik vedených Ministerstvem vnitra a z údajů Českého statistického úřadu.  

Srovnání údajů o nelegální migraci je provedeno  za období let 2008 – 2012. Původním 

záměrem bylo srovnání údajů nelegální migrace před vstupem do Schengenského prostoru 

s údaji po zrušení vnitřních hranic, ale tyto statistické údaje nelze srovnávat. V následující 

části jsou uvedeny zjištěné údaje za jednotlivé roky ve sledovaném období. Pro přehlednost 

jsou údaje vloženy do tabulky. V závěru je provedeno vyhodnocení za jednotlivé roky 

v přehledném grafu, aby byl názorně viděn vývoj nelegální migrace v ČR za sledované 

období. 

 

6.3 Analýza za jednotlivé roky 

 

Rok 2008 

    Tab. 1.  Počty osob zjištěných při nelegální migraci za 
     rok 2008 [vlastní] 

Počet osob zjištěných při nelegální migraci 

3.829 

Nelegální migrace 

přes vnější schen-

genskou hranici 

Nelegální pobyt 

Osoby zjištěné při 

nelegální migraci 

opakovaně 

Prokázání neregu-

lérním cestovním 

dokladem 

168 3.661 458 (11,9 %) 225 (5,9%) 
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Nelegální pobyt podle státní příslušnosti 

 
Obr. 5. Graf státních příslušníků r. 2008, [23] 

    
 

Rok 2009 

  Tab. 2. Počty osob zjištěných při nelegální migraci za 

  rok 2009 [vlastní] 

Počet osob zjištěných při nelegální migraci 

4.457 

Nelegální migrace 

přes vnější schen-

genskou hranici 

Nelegální pobyt 

Osoby zjištěné při 

nelegální migraci 

opakovaně 

Prokázání neregu-

lérním cestovním 

dokladem 

190 4267 445 (10 %) 312 (7%) 

 

Nelegální pobyt podle státní příslušnosti 

 
Obr. 6. Graf státních příslušníků r. 2009, [23]  
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Rok 2010   

  Tab. 3. Počty osob zjištěných při nelegální migraci za 

  rok 2010 [vlastní] 

Počet osob zjištěných při nelegální migraci 

2.988 

Nelegální migrace 

přes vnější schen-

genskou hranici 

Nelegální pobyt 

Osoby zjištěné při 

nelegální migraci 

opakovaně 

Prokázání neregu-

lérním cestovním 

dokladem 

140 2.848 246 (8,2 %) 211 (7,1%) 

 

Nelegální pobyt podle státní příslušnosti 

 
Obr. 7. Graf státních příslušníků r. 2010, [23] 

 

Rok 2011    

  Tab. 4. Počty osob zjištěných při nelegální migraci za 

  rok 2011 [vlastní] 

Počet osob zjištěných při nelegální migraci 

3.360 

Nelegální migrace 

přes vnější schen-

genskou hranici 

Nelegální pobyt 

Osoby zjištěné při 

nelegální migraci 

opakovaně 

Prokázání neregu-

lérním cestovním 

dokladem 

80 3280 302 (8,9 %) 179 (5,3%) 
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Nelegální pobyt podle státní příslušnosti 

 
Obr. 8. Graf státních příslušníků r. 2011,[23] 

 

Rok 2012    

  Tab. 5. Počty osob zjištěných při nelegální migraci za 

  rok 2008 [vlastní] 

Počet osob zjištěných při nelegální migraci 

3.595 

Nelegální migrace 

přes vnější schen-

genskou hranici 

Nelegální pobyt 

  

119 3.476     

 

V době zpracování bakalářské práce nebyly k dispozici data představující nelegální pobyt 

v roce 2012 z hlediska podílu státní příslušnosti na nelegální migraci v ČR.  
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6.4 Srovnání za sledované období 

V následujících dvou grafech jsou shrnuty zjištěné údaje za jednotlivé roky a pro názornost 

jsou uvedeny v grafu.  

 

 
                 Obr. 9. Graf- počet osob při NM za léta 2008-2012, [vlastní] 

 

 

Podíl jednotlivých druhů nelegální migrace z celkového počtu NM 

 
                 Obr. 10. Graf - Podíl jednotlivých druhů NM na celkovém počtu   
                 v letech 2008-2012, [vlastní] 
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6.5 Ostatní statistiky 

V následujících přehledech předkládám další sledované statistiky týkající se cizinců. Zís-

kané přehledy jsou do roku 2011, jelikož v době zpracování bakalářské práce nebyly údaje 

za rok 2012 dostupné.  

 

6.5.1 Vývoj trestné činnosti cizinců 

 
 

 
Obr. 11. Graf vývoje trestné činnosti cizinců, [23] 
 

 
 

 

Obr. 12. Přehled vývoje počtu trestných činů cizinců, [23] 
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6.5.2 Počet udělených blokových pokut cizincům 

 
Obr. 13. Graf počtu udělených blokových pokut, [vlastní]   

 
 

6.5.3 Osoby napomáhající k nelegální migraci 

Uvedená statistika znázorňuje počty osob napomáhající k nelegální migraci. Graf uvádí 

počty dle jednotlivých způsobů, při čemž do položky „ostatní“ je zahrnuto např. obstarává-

ní falešných dokumentů, ubytování, víz apod.  

Celkový počet za jednotlivé roky:  

2008 …………..77  osob                                      2010 ………….. 140 osob 

2009 ………… 197  osob                                       2011………….. 111 osob     

 

 
Obr. 14. Graf osob napomáhající k NM, [vlastní] 
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6.5.4 Vývoj počtu stíhaných a vyšetřovaných osob v ČR 

        Tab. 6. Vývoj počtu cizinců z celkového počtu  

        stíhaných a vyšetřovaných osob [vlastní]    

ROK CELKEM CIZINCI 

2008 122 053 8 572 

2009 123 235 8 362 

2010 112 477 7 377 

2011 114 975 7 473 

 
 

6.5.5 Počty odsouzených cizinců dle státní příslušnosti 

V následující tabulce jsou uvedeny nejvíce zastoupení státní příslušnosti cizinců, kteří byli 

odsouzeni a jejich počet z celkového počtu odsouzených v letech 2008 -2011. 

 

                 Tab. 7. Nejvíce odsouzených cizinců dle státní  

                   příslušnosti, [vlastní] 
 

 ROK 
STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST 

POČET (z celkového počtu odsouzených v ČR)  

2008 
Slovenská republika Ukrajina Vietnam 

3 663 1 601 901 

2009 
Slovenská republika Ukrajina Vietnam 

3 459 1 570 846 

2010 
Slovenská republika Ukrajina Vietnam 

1 923 823 557 

2011 
Slovenská republika Ukrajina Vietnam 

2 009 751 557 
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6.5.6 Počet udělených pobytů v ČR 

Graf znázorňuje vývoj počtu udělených trvalých a dlouhodobých pobytů cizincům v letech 

1993 – 2011.  

 
     Obr. 15. Vývoj udělených trvalých a dlouhodobých pobytů [33] 
 

6.5.7 Udělené pobyty dle státní příslušnosti 

V následujícím přehledu jsou uvedeny udělené pobyty v České republice dle státní přísluš-

nosti cizinců. Jedná se o „TOP 10“.  Přehled se týká let 2010 a 2011 a srovnání obou let.  

Tab. 8. Udělené pobyty v ČR dle státní příslušnosti, TOP 10 za rok 2011[34] 
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6.6 Vyhodnocení  

Z provedené analýzy vyplývá, že k nelegální migraci dochází v největší míře porušením 

pobytového režimu ve vnitrozemí. Nelegální migrace přes vnější schengenskou hranici 

tvoří z celkového počtu vykazovaných nelegálních migrací opravdu minimální počet.  

Vývoj nelegální migrace v ČR má v posledních letech stoupající charakter. Nejvyšších 

hodnot dosáhla v roce 2009. Tento rok byl nejvíce poznamenán nástupem hospodářské 

krize. V důsledku negativních vlivů hospodářské krize došlo i k nárůstu nelegální migrace. 

Ve srovnání s rokem 2008 to bylo o 628 osob více, což je o 16,4%.  V roce 2010 můžeme 

zaznamenat pravý opak – prudký pokles. Vyjádřeno v číslech – pokles o 1469 osob, to je o 

33% méně oproti roku 2009. Těchto nižších hodnot bylo dosaženo zejména díky projektu 

již zmiňovaných dobrovolných návratů cizinců do třetích zemí. Takže jak nám ukazují čís-

la, účel projektu byl jistě splněn. Ovšem další hodnoty vyjadřující vývoj nelegální migrace 

na našem území, jsou opět na vzestupu.   

Ze zjištěných údajů ohledně státní příslušnosti cizinců, kteří se na našem území nejvíce 

podílející na nelegální migraci, by se dalo konstatovat, že se v podstatě jedná o setrvalý 

stav. Pět nejvíce zastoupených států se nemění, mění se pouze hodnoty v závislosti na cel-

kovém počtu nelegální migrace za daný rok. V největší míře se na nelegální migraci podíle-

jí státní příslušníci Ukrajiny, následují je občané Ruska a Vietnamu a s menším odstupem 

potom občané Slovenska a Mongolska.  

Obdobný vývoj jako nelegální migrace má i páchaná trestná činnost cizinců na našem úze-

mí. Taktéž zde došlo k největšímu poklesu trestné činnosti cizinců v roce 2010. Pozitivní 

vývoj lze opět přičíst projektu dobrovolných návratů. Bohužel z čísel trestné činnosti cizin-

ců, lze vypozorovat, že hodnoty mají v následujících letech stoupající tendenci. Co se týká 

počtu odsouzených cizinců dle státní příslušnosti, v největší míře se z celkového počtu od-

souzených osob na území ČR podílejí občané Slovenska, dále Ukrajiny a Vietnamu.  
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Zajímavý jev lze vyčíst z grafu vyjadřující počet osob napomáhající k nelegální migraci 

(obr. 15). Dalo by se říci, že osoby podílející se na této činnosti, vždy odhalí nedokonalost 

v legislativě a zákon se tak následně snaží obejít. V důsledku čehož se „hitem“ každým 

rokem stává jiný důvod, který napomůže k nelegální migraci. Této činnosti se zúčastňují 

jednak cizinci žijící na našem území, kteří se svým krajanům snaží napomoci nelegální 

cestou vstoupit na naše území a jednak také občané ČR, kteří za tímto činem vidí snadný 

přístup k penězům.  

Z vývoje trestné činnosti cizinců v ČR (obr. 13) je zřejmé, že cizinci se v největší míře 

podílejí na majetkových trestních činech, dále na hospodářských trestních činech, kráde-

žích a maření výkonu úředního rozhodnutí.  Z mého pohledu je ale dosti důležitý nárůst 

násilných činů páchaných cizinci. V roce 2011 došlo k nárůstu oproti roku 2010 až o 202 

trestních činů, což jistě není malé číslo.  

V rámci prováděné analýzy jsem se zaměřila i na data související s počty udělených dlou-

hodobých a trvalých pobytů cizinců na našem území. Vývoj je zde zachycen od roku 1993, 

tedy od vzniku samostatné České republiky, do roku 2011. Tento přehled potvrzuje to, že 

Česká republika se pro stále více cizinců stává zemí cílovou. Narůstá však i počet cizinců 

s uděleným trvalým pobytem. Což z hlediska např. ukončení pobytu (v případě, že se tako-

vý cizinec v budoucnu dopustí na našem území trestné činnosti), není zrovna moc uspoko-

jivý trend.  Největší podíl z hlediska státní příslušnosti udělených dlouhodobých nebo trva-

lých pobytů cizinců na našem území mají občané Ukrajiny, Slovenska a Vietnamu.  

 

Ve vyhodnocení provedené analýzy je nutné ještě vzpomenout i cizince žijících na našem 

území v neregulérním postavení. Již z principu je obtížné zjistit, kolik takových cizinců u 

nás žije a jde o velmi složitý výzkum. Podle expertního odhadu Geografického výzkumné-

ho centra GEOMIGRACE se na našem území v současné době může nacházet až 400 tis. 

nelegálních migrantů, což jistě není malé číslo.  
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7 NÁVRHY ŘEŠENÍ NELEGÁLNÍ MIGRACE 

Hned na úvod je vhodné připomenout, že migraci nelze zabránit, lze ji pouze vhodnou mi-

grační politikou ovlivnit. A jak předložené data ukazují, migrace, respektive nelegální mi-

grace, není rozhodně na ústupu. Po vstupu ČR do EU se stáváme pro určité skupiny cizinců 

již zemí cílovou a nikoli jen tranzitní. Prevence neregulérní migrace se stává jistě naléha-

vou otázkou.  

Při řešení otázky nelegální migrace je třeba v první řadě zdůraznit, že je v této oblasti velmi 

důležitá zejména spolupráce odborů cizinecké policie jednotlivých krajských ředitelství 

PČR s ostatními složkami PČR, ale také s jinými mimorezortními organizacemi. Musí 

v maximální míře docházet k předávání důvěryhodných informací či poznatků, a to v obou 

směrech, tedy i směrem od ostatních složek PČR směrem k odborům cizinecké policie. 

Takto předané informace pak mohou vést k včasné eliminaci vzniku možných negativních 

vlivů a rizik spojených s negativní migrací, čímž může být např. i trestná činnost cizinců 

nebo i občanů ČR.  

V souvislosti řešení otázek nelegální migrace dále shledávám za vhodné a doporučuji, pře-

vést řešení některých přestupků v uvedené oblasti na základní útvary jednotlivých kraj-

ských ředitelství, tedy na obvodní oddělení PČR. Policisté zařazení na těchto útvarech se 

při své činnosti setkávají i s danou problematikou. Jenže i když zjistí přestupek cizince, 

nemůžou jej na místě řešit. Musí vyrozumět pracovníky odboru cizinecké policie, kteří jsou 

kompetentní k řešení těchto přestupků. A zde se míjí účel s účinkem.  Doporučuji taktéž 

převedení kompetence kontroly ubytovaných cizinců na obvodní oddělení. V tomto směru 

by policisté obvodních oddělení získali větší přehled o lidech, kteří se jim pohybují ve slu-

žebním obvodě. Obě navrhované řešení pak v konečném důsledku přinesou větší procento 

odhalených případů nelegální migrace, ale hlavně větší přehled o cizincích a možnost 

pružně reagovat na případné problémy. Přičemž přenesení uvedených pravomocí na tyto 

základní útvary z hlediska odbornosti zde sloužících policistů není problém, jelikož při 

poslední transformaci cizinecké policie byla velká část příslušníků cizinecké policie zařa-

zena právě na útvary obvodních oddělení PČR.   
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Dalším důležitým procesem musí být náležité shromažďování a následné vyhodnocování 

zjištěných poznatků v oblasti migrace a to zejména v mezinárodním měřítku.  Monitorová-

ní těchto informací musí být nepřetržité. Počty a složení nelegálních migrantů se odvíjejí 

od vzniklé situace zapříčiněné negativními jevy ve světě, které nutí původní obyvatelstvo 

k migraci. Jedná se např. o dlouhotrvající nepokoje v dané zemi, zapříčiněné ekonomickou 

krizí, náboženskými či válečnými konflikty apod. Důležité je potom vhodným způsobem 

předání těchto údajů ostatním složkám PČR, aby s danou problematikou a jejím vývojem 

mohl být každý náležitě a včas obeznámen (např. přes webové stránky).  

Jak zde již bylo uvedeno, důležitá je v tomto směru i mezinárodní spolupráce. Se zahranič-

ními orgány se musí spolupráce náležitě rozvíjet. Zde je důležitá spolupráce zejména se 

složkami policejních sborů sousedních států. Vzhledem k velkému výskytu páchání trestné 

činnosti cizinců v příhraničních oblastech se musí více rozvinout spolupráce při předávání 

informací vedoucích k pachatelům i méně závažné trestné činnosti. V souvislosti s tou ob-

lastí je na místě provádění tzv. společných pohraničních hlídek.  

Taktéž bych zde vzpomněla i uzavírání a hlavně efektivní využívání již uzavřených read-

misních smluv. I tato oblast sehrává svou roli při řešení nelegální migrace.  

V poslední řadě bych zde uvedla, že nezastupitelnou úlohu zde sehrává i preventivní půso-

bení orgánů policie. Preventivní činnost hlídek příslušníků Policie ČR se musí zvýšit po 

celé délce hranic naší země, v místech výskytu velkého počtu cizinců apod.   
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8 VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKU 

Vzhledem k tomu, že mě zajímalo jaký názor má na tuto problematiku i veřejnost, sestavila 

jsem tedy krátký dotazník, který se skládal z 15 otázek, a požádala jsem o vyplnění širokou 

veřejnost. Otázky byly sestaveny, aby se zabývali jednak nelegální migrací, ale také částeč-

ně i migrací legální a otázek dotýkající se problematiky Schengenského prostoru.  Dotazník 

vyplnilo celkem 61 dotázaných, z toho 19 jej vyplnilo osobně a 42 jej vyplnili prostřednic-

tvím webové stránky na sociální síti internetu.  Vyplněné dotazníky byly na závěr vyhod-

noceny. Každá otázka z dotazníku je vyhodnocena samostatně a zpracována do grafu.  

8.1 Respondenti 

Z 61 dotázaných bylo 35 mužů a 26 žen. Největší podíl dotázaných bylo ve věku 31-45 let, 

z celkového počtu to činilo 28 osob (45,9 %), druhou skupinou byly osoby ve věku 18-30 

let, celkem se jednalo o 20 dotázaných (32,79 %). Osob ve věku 46-60 se vyplňování zú-

častnilo 11 (18,03 %) a poslední skupinu tvořili osoby ve věku 61 a více, z této skupiny 

byli celkem 2 dotázaní (3,28 %).  

 
   Obr. 16. Pohlaví [35] 

 

  
   Obr. 17. Věk [35] 
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8.2 Výsledky průzkumu 

Jednotlivé otázky jsou dále vyhodnoceny zvlášť a znázorněny v grafu. Údaje v procentech 

jsou v popisné části zaokrouhleny. 

 

 
                Obrázek 18. Co rozumíte pod pojmem nelegální migrace? [35] 
 
S pojmem „nelegální migrace“ si 62 % dotázaných spojuje s „přechodem přes státní hranici 

v úkrytu nebo na cizí doklady“. Možnost „přechod přes státní hranici bez potřebných do-

kladů“ zvolilo 46 % dotázaných a 36 % zvolilo možnost „pobyt na území bez povolení“. 

Pouze jeden z respondentů odpověděl, že neví co je nelegální migrace.   

 
 

 
Obr. 19. Setkal/a jste se osobně s případem NM? [35] 

 

Co se týká zkušeností s nelegální migrací, odpovědělo 36% respondentů, že mají s NM 

osobní zkušenosti. S nelegální migrací ze sdělovacích prostředků se setkalo 30% dotáza-

ných. 16% dotázaných se nesetkalo s NM sice osobně, ale v jeho blízkém okolí. A 18% 

respondentů se s NM nesetkalo vůbec. 
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Obr. 20. V čem spatřujete největší hrozbu NM v ČR? [35] 

 

Největší hrozbu v nelegální migraci na našem území 74 % respondentů vidí ve zvýšení 

kriminality. Jako hrozbu ve formě využití nelegálních migrantů jako levné pracovní síly 

spatřuje 56 % dotázaných. Nebezpečí hrozby teroristického útoku v důsledku NM zvolilo 

20% a jen 3% uvedli, že to nedovedou posoudit.  

 

 

Obr. 21. Myslíte si, že válečné konflikty ve světě mají vliv na NM? [35] 

 

Zda „mají válečné konflikty ve světě vliv na nelegální migraci“ odpovědělo 64 % z dotáza-

ných, že určitě ano. Možnost „asi ano“ zvolilo 28 % a 7% osob na tuto otázku odpovědělo, 

že neví. Pouze jeden z respondentů neví, zda válečné konflikty ovlivňují NM. 
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Obr. 22. Myslíte si, že NM ovlivnila celosvětová ekonomická krize? [35] 

 
Na otázku „zda ovlivnila celosvětová krize NM“ zvolilo z celkového počtu respondentů 

možnost „zřejmě ano“ 51 % a „ano, určitě“ 41 % respondentů. O možnosti, že celosvětová 

krize NM spíše neovlivnila je přesvědčeno 7 % a pouze jeden z dotázaných odpověděl, že 

to spolu nesouvisí.     

 

 
            Obr. 23. Myslíte si, že zrušení kontrol na hranicích ovlivnilo bezpečnosti  
            situaci v ČR? [35] 
 

V odpovědi na další otázku si 64 % osob z dotázaných myslí, že zrušení kontrol na hrani-

cích mělo „určitě“ vliv na bezpečnostní situaci v ČR a 23 % zvolilo možnost „asi ano“. O 

možnosti, že zrušení kontrol zřejmě neovlivnilo bezpečností situaci v ČR je přesvědčeno 

z celkového počtu dotázaných 8 % osob a 5 % se domnívá, že to tuto oblast neovlivnilo.  
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Obr. 24. Myslíte si, že ČR má i vnější hranice? [35] 

 

S problematikou spojenou se Schengenským prostorem byla spojena otázka, zda má ČR 

jako vnitro-schengenský stát i vnější hranici. Z celkového počtu odpovědělo 36 % respon-

dentů, že „ano“, 31 % odpovědělo, že „neví“ a 18 % odpovědělo, že ČR nemá vnější hra-

nici. V odpovědi na tuto otázku si nebylo jisto 15 % dotázaných.  

 

 
Obr. 25. Myslíte si, že legálně pobývající cizinec je užitečný pro  
ekonomický rozvoj ČR? [35] 

 

S oblastí legální migrace byla spojena uvedená otázka. V této otázce byly odpovědi velmi 

vyrovnané. O tom, že legálně pobývající cizinec je „asi“ užitečný pro ČR bylo přesvědčeno 

33 % osob a 30 % z dotázaných je přesvědčeno, že takový cizinec je užitečný pro ČR.  Na-

opak 26 % je přesvědčeno, že legálně pobývající cizinec není přínosem pro ČR a 7 % 

uvedlo, že neví. 
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Obr. 26. Víte, která složka ČR se zabývá v největší míře odhalováním  
nelegální migrace? [35] 

 

V odpovědi na uvedenou otázku je 93 % přesvědčeno, že oblastí nelegální migrace se 

v největší míře zabývá cizinecká policie. Možnost, že se s touto problematikou v největší 

míře zabývá OAMP zvolilo 22 %. Pouze 5 % se domnívá, že tato problematika spadá do 

kompetence SKPV. Jen jeden z respondentů uvedl, že se touto problematikou zabývá po-

řádková policie.  

 

 
Obr. 27. Myslíte si, že kontrola migrace na území ČR je zabezpečována  
v dostatečné míře? [35] 

 

Dalším bodem dotazníkového šetření bylo zjištění, co si veřejnost myslí o tom, v jaké míře 

je zabezpečována kontrola migrace na našem území. Největší procento, tedy 36 %, 

z dotázaných se domnívá, že kontrola dostatečná „spíše není“.  O tom, že kontrola dosta-

tečná není a měla by se zpřísnit je přesvědčeno 33 % osob, 16 % z respondentů se domní-

vá, že je kontrola dostatečná a jen 5 % je přesvědčeno, že kontrola je dostatečná.   
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Obrázek 28. Jaký názor máte na vízovou politiku v ČR? [35] 

 

Následující otázka se dotýká názoru veřejnosti na vízovou politiku ČR. Z celkového počtu 

dotázaných odpovědělo 54 %, že by se vízová politika měla zpřísnit. O možnosti, že vízová 

politika je přiměřená, je přesvědčeno 30 % respondentů. Naopak 5 % se domnívá, že by se 

měla vízová politika ČR zmírnit a 7 % dotázaných tato problematika nezajímá.   

 

 
Obr. 29. Uveďte tři státy, jejichž občané se podle Vás nejvíce podílejí na  
nelegální migraci. [35] 

 

V dalším bodu měli dotázaní uvést 3 státy, jejichž občané se podle nich nejvíce podílejí na 

našem území na NM. Uvedený graf je dostatečně názorný. Podle dotázaných se na NM 

nejvíce podílejí občané státu Ukrajiny, Vietnamu, Rumunska, Číny a Albánie.   
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Obr. 30. Zajímáte se o problematiku nelegální migrace cizinců 
 a migrace v ČR? [35] 

 

Na poslední otázku zda se dotázaní zajímají o problematiku NM a migrace v ČR se 39 % 

vyjádřilo, že se o tuto problematiku spíše nezajímají a 31 % odpovědělo, že se zajímají 

pouze v případě, že se jedná o zajímavou informaci. Pouze pro 16 % respondentů je to té-

ma důležité. Naopak pro 13 % to není důležité téma.  

8.3 Výsledek dotazníkového šetření 

Z provedeného vyhodnocení dotazníku lze konstatovat, že o téma nelegální migrace se 

veřejnost spíše zajímá, pokud jde o zajímavou informaci uváděnou ve sdělovacích pro-

středcích.  Osobní zkušenost s nelegální migrací má více než třetina z dotázaných. Zda zru-

šení hranic v rámci vstupu ČR do Schengenského prostoru mělo vliv na bezpečnost ČR, se 

dotázaní domnívají, že vliv mělo. Taktéž se domnívají, že by se měla zpřísnit vízová poli-

tika ČR a kontroly související s nelegální migrací. Největší hrozbu v nelegální migraci re-

spondenti vidí ve zvýšení kriminality. Drtivá většina dotázaných správně odpověděla, že se 

v největší míře odhalováním nelegální migrace zabývá cizinecká policie.  Taktéž správně 

většina respondentů odpověděla, že ČR má i vnější Schengenskou hranici. O tom, že vá-

lečné konflikty a hospodářská krize ovlivňuje i vývoj nelegální migrace je přesvědčena 

většina dotázaných. Co se týká pojmu „nelegální migrace“ si nejvíce z dotázaných spojuje 

s přechodem přes státní hranici v úkrytu nebo na cizí či padělané doklady. Ohledně státní 

příslušnosti cizinců, kteří se na našem území nejvíce podílejí na NM, uvedli respondenti, 

že se to týká v největší míře občanů Ukrajiny, následně pak občanů Vietnamu a Rumunska.  
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ZÁVĚR 

Úkolem mé bakalářské práce bylo charakterizovat ilegální migraci jako hrozbu pro vnitřní 

bezpečnost ČR, provést analýzu nelegální migrace za období posledních pěti let a navrh-

nout opatření v boji proti nelegální migrace. Cílem zpracování bakalářské práce bylo navr-

žení možných opatření, které by zefektivnily postup orgánů Policie ČR, při řešení nelegál-

ně pobývajících cizinců na našem území. Následně své návrhy předložím mým nadříze-

ným, aby se jimi mohly dále zabývat kompetentní orgány a mohly být případně uplatněny i 

v praxi.  

K provedené charakteristice nelegální migrace lze uvést následující skutečnosti. Ze zjiště-

ných a zde uvedených informací vyplývá, že lidstvo je s migrací spojeno od nepaměti. 

Otázkou je jak se k migraci staví „domácí“ obyvatelstvo a jakého druhu migrace míní cizi-

nec využít. Jsou cizinci, kteří se do role nelegální migrace dostanou nevědomky, ale jsou i 

takoví co tak činí úmyslně.  

Z hlediska nynější bezpečností situace České republiky je naše země nejvíce ovlivněna 

členstvím v Schengenském prostoru. Jistě naše členství přineslo spoustu výhod, ale také i 

řadu problémů se kterými se naše země musí vyrovnat. V tomto směru mám na mysli 

zejména problémy, se kterými se musejí potýkat zejména obyvatelé příhraničních oblastí.  

Důvodem je zrušení hraničních kontrol se sousedními státy. Česká republika se po vstupu 

stala vnitro-schengenským státem a vnější hranici si zachovala pouze na mezinárodních 

letištích. Myšlenka volného pohybu je jistě zajímavá. Jenže bohužel této skutečnosti zneu-

žívají právě nelegální migranti a cizinci, kteří následně páchají na našem území trestnou 

činnost. Hranice měli tedy v minulosti své nezastupitelné místo.  

Nelegální migrace je problematika, která netíží pouze naši zemi. Je fenoménem dnešní 

doby a dotýká se všech vyspělých zemí. V této souvislosti je na místě patřičná mezinárodní 

spolupráce, která sehrává při potírání nelegální migrace a s ní souvisejícími jevy své neza-

stupitelné místo.  
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V boji s nelegální migrací je důležité vytvoření fungující legislativy, reagující pružně na 

vzniklé problémy. Pouze správný a včasný zásah ze strany státu může zabránit dalším s tím 

souvisejících negativních událostí. Já vidím hlavní nedostatky, jak jsem již předeslala, při 

řešení nelegální migrace v rámci přestupkového řízení. Jedná se o nedostačující delegování 

pravomocí zainteresovaných orgánů.  Přenesení části pravomocí z útvarů cizinecké policie 

na základní útvary Policie ČR, tedy na obvodní oddělení, je jistě vhodné řešení.  

Vznikne tak lepší přehlednost o pohybu cizinců na našem území a bude tak možné lépe 

reagovat na zjištěné problémy. Policisté zařazení na obvodních odděleních jednotlivých 

krajských ředitelství tak mohou získat i cenné údaje o osobách, které se pohybují v jejich 

služebním obvodě. Taktéž nedostatky při ubytovávání cizinců bude možné efektivněji a 

včas řešit pokud tato pravomoc bude v kompetenci policistů obvodních oddělení.  

Z mého pohledu je dále vhodné při řešení cizinců za nelegální pobyt zmírnit postupy proti 

těm, kteří se do nelegálního postavení dostali nezávisle na své vůli. Jedná se např. o ty ci-

zince, co slepě důvěřují svým zprostředkovatelům práce, že jim obstarají k pobytu vše po-

třebné. Ti však ve většině případů v tomto směru nic nepodniknou nebo dodají padělané 

doklady. Potom jen za „svou práci“ vyinkasují peníze a zmizí.  V tomto případě je na místě 

razantně postupovat právě proti takovému jednání. Pokud se nebudou patřičně potírat ty 

osoby, které napomáhají k nelegální migraci, bude se to následně projevovat i v počtu na-

růstajících nelegálních migrantů.  

Ze všech popsaných problému a zjištěných skutečností vyplývá jediné – nejúčinnějším pro-

středkem v boji s nelegální migrací je správná legislativa.  Snahou státu musí být vytvoření 

takového legislativního rámce, který bude schopen včas zareagovat na vzniklou situaci 

spojenou s nelegální migrací a umět ji efektivně řešit.  Nedostatky v legislativě tak nechá-

vají prostor pro osoby, které je následně velmi hbitě využijí ve svůj prospěch nebo 

k napomáhání nelegální migrace. Je pochopitelné, že sestavení takové legislativy není jed-

noduchý úkol a právě proto musí být k vytvoření přizváni odborníci, kteří jsou s touto pro-

blematikou výtečně obeznámeni a vědí, kde má současná legislativa své slabé stránky.  

Na úplný závěr své bakalářské práce bych s patřičným nadhledem použila slova známého 

vědce Louis Pasteura „Štěstí přeje připraveným“, jelikož tato slova ve své podstatě danou 

problematiku patřičně vystihují.  
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Dobrý den, 

v rámci vypracování mé bakalářské práce na téma „Analýza nelegální migrace 

v podmínkách České republiky se na Vás obracím s prosbou o vyplnění předloženého 

dotazníku, který má zjistit jak občané ČR vnímají nelegální migraci, cizince a migraci 

v naší zemi. Z toho důvodu je pro mě Váš názor důležitý. 

Děkuji Vám za ochotu a Váš čas! 

 

1. Pohlaví 

□ Muž  

□ Žena 

 

2. Věk 

□  18 - 30 

□ 31 - 45 

□ 46 - 60  

□ 60 a více 

 

3. Co rozumíte pod pojmem  nelegální migrace? 

□ přechod přes státní hranici bez potřebných dokladů 

□ přechod přes státní hranici v úkrytu nebo na cizí (padělané) doklady 

□ pobyt na území bez povolení k pobytu 

□ nevím, nepřemýšlel/a  jsem o tom 

 

 



 

 

4. Setkal (a) jste se osobně s případem nelegální migrace? 

□ ano 

□ osobně ne, ale v mém blízkém okolí ano 

□ asi ne 

□ ne, o nelegální migraci vím jen ze sdělovacích prostředků 

 

5. V čem spatřujete největší hrozbu nelegální migrace v ČR? 

□ hrozba teroristického útoku 

□ zvýšení kriminality (zejména v příhraničních oblastech) 

□ využití nelegálních migrantů jako levné pracovní síly 

□ nedovedu posoudit 

 

6. Myslíte si, že válečné konflikty ve světě mají vliv na nelegální migraci? 

□ ano, určitě 

□ asi ano 

□ nevím, nepřemýšlím o tom 

□ ne 

 

7. Myslíte si, že nelegální migraci ovlivnila celosvětová ekonomická krize? 

□ ano, změnily se cílové migrační státy 

□ zřejmě ano 

□ spíše ne 

□ ne, nesouvisí to spolu 

 

 



 

 

8. Myslíte si, že zrušení kontrol na hranicích ovlivnilo bezpečnostní situaci v ČR? 

□ ano, určitě 

□ asi ano 

□ zřejmě ne 

□ ne 

 

9. Myslíte si, že ČR jako vnitro-schengenský stát má i vnější hranice? 

□ ano 

□ asi ano  

□ nevím 

□ ne 

 

 

10.  Myslíte si, že legálně pobývající cizinec je užitečný pro ekonomický rozvoj ČR? 

(jedná se o cizince, který má pobyt s platným dokladem, povolením pobytu a platným pra-

covním povolením) 

□ ano 

□ asi ano 

□ nevím 

□ ne 

 

11. Víte, která složka ČR se zabývá v největší míře odhalováním nelegální migrace? 

□ pořádková policie 

□ cizinecká policie 

□ služba kriminální policie a vyšetřování 

□ odbor azylové a migrační politiky   



 

 

 

12. Myslíte si, že kontroly migrace (cizinců) na území ČR je zabezpečována 

v dostatečné míře? 

□ ano, určitě 

□  snad ano 

□  

□ ne, měly by být přísnější 

 

13. Jaký názor máte na vízovou politiku ČR? 

□ měla by se zpřísnit 

□  myslím, že je přiměřená 

□  měla by se zmírnit 

□  nezajímá mě to 

 

14. Uveďte tři státy, jejichž občané se podle Vás nejvíce podílejí na nelegální migraci 

v ČR?  

□ 

□ 

□ 

 

15. Zajímáte se o problematiku nelegální migrace cizinců a migrace v ČR? 

□ ano, je to důležité téma 

□ ano, ale jen pokud jde o zajímavou informaci 

□ spíše ne 

□ ne, není to pro mě důležité téma 

 


